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ЕКОЛОГО-БІОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА СУЧАСНИХ ГІБРИДІВ 

КУКУРУДЗИ  
 

Кукурудза вважається популярною зерновою, кормовою і технічною 
культурою, яка характеризується універсальністю використання і високою 
зерновою продуктивністю [4]. В нашій країні її вирощують переважно в якості 
кормової культури. Адже зерно кукурудзи – цінний концентрований корм для 
всіх сільськогосподарських тварин та птиці [5]. Її зерно, зелена маса, силос добре 
засвоюються організмами свійських тварин. Так, наприклад, один центнер 
зеленої маси у фазі молочно-воскової стиглості кукурудзи, відповідає 31 к.о. А 
100 кг сухих стебел рослин за поживністю відповідають 36 к. о., містять 1,5 кг 
перетравного протеїну [10]. Сухе зерно кукурудзи містить до  
9–11 % білка, 4–6 жиру і 65–71 % БЕР [2]. 

Цю культуру, попри все, використовують також і як продовольчу. Зокрема  
її зерно є сировиною для виготовлення пластівців, крупи, борошна [1]. Качани у 
фазі молочно-воскової стиглості споживають у вареному вигляді [9]. Із зерна цієї 
культури також виробляють глюкозу, крохмаль, спирт. Зародки кукурудзи є 
сировиною для виробництва олії, як у свою чергу має лікувальні властивості. Із 
обгорток качанів та стебел вже давно виробляють фарби, штучну смолу, клей, 
папір та ін. [6]. За дотримання технології вирощування кукурудзи, тобто після 
внесення органо-мінеральних добрив та ретельного догляду за рослинами, ґрунт 
на такому полі залишається розпушеним, а саме поле – чистим [3]. У районах 
нестійкого та недостатнього зволоження куліси з рослин кукурудзи (у 
малосніжні зими) сприяють інтенсивному снігозатриманню і тим самим – 
зростанню запасів продуктивної вологи в ґрунті. А це позитивно впливає на 
врожайність інших польових культур [7]. 

Науковці і практики стверджують, що сьогодні підбір високопродуктивних 
гібридів і сортів – це важливий резерв у підвищенні продуктивності кукурудзи 
[8]. Слід зазначити, що за останні три десятиліття в нашій країні збільшилися 
площі під іноземними гібридами. Оскільки більшість із них характеризуються 
низкою позитивних ознак і властивостей, це робить їх вирощування достатньо 
прибутковим у сільському господарстві. Разом з тим, певні зміни клімату, що 
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спостерігалися упродовж останніх 10–15 років, зробили доцільним вирощування 
саме посухостійких сортів та гібридів. Унікальність їх полягає в тому, що вони 
за врожайністю не поступаються гібридам, які вимагають нормального режиму 
вологозабезпечення.  

Тому метою наших досліджень і був всебічний ґрунтовний аналіз 
господарсько-біологічних властивостей середньостиглих гібридів кукурудзи 
іноземної селекції, дослідження факторів, які сприяють зростанню їхньої 
продуктивності та поліпшують якість зерна. Або ж навпаки – призводять до 
зниження якості зерна і разом із цим – до зменшення врожайності. Відповідні 
польові дослідження проводили упродовж 2021–2022 років в умовах одного із 
сільськогосподарських підприємств Кременчуцького району. 

Дані нашого польового експерименту показують, що кількість сходів 
кукурудзи, яку отримали на дослідних ділянках, виявилася майже однаковою. 
Відповідно, на варіантах досліду ми отримали також достатньо високий показник 
польової схожості, яка знаходилась у межах від 84,9 % (MAS 35.K) до 91,1 % 
(ДКС4608 MАХ YІЕLD). Зважаючи на ці дані, на ділянках сформувалась оптимальна 
для відповідних гібридів густота сходів –  від 72,3 тис. /га до 78,2 тис./га.  

Проте, слід зазначити, що серед всіх досліджуваних варіантів найменшою 
густота сходів була на ділянках варіанту, де висівали насіння гібриду MAS 35.K. 
На його ділянках виявилась найменша кількість сходів культури – 72,8 тис./га у 
2021 році і 70,3 тис./га – у 2022 році. На нашу думку, це пояснюється або дещо 
неякісним посівним матеріалом, який використовували на відповідних дослідних 
ділянках, або ж слабкою екопластичністю рослин відповідного гібриду. В 
наступному на показник збереженості рослин кукурудзи суттєво впливали 
погодні умови періодів вегетації років досліджень. Вони також відіграли не 
останню роль і щодо продуктивності культури. 

Щодо густоти рослин наприкінці вегетаційного періоду, то можна також  
відмітити гібрид ДКС4590 MАХ YІЕLD. На його ділянках перед збиранням 
врожаю виявилось по 66,4 тис./га рослин, що всього на 0,28 тис./га менше, ніж 
на ділянках варіанту, де висівали гібрид MAS 44.А. 

 Отже, наші дворічні дослідження довели, що середньостиглі іноземні 
гібриди кукурудзи відзначаються різною стійкістю до несприятливих погодних 
умов періоду вегетації. Найсуттєвіше за час ексерименту знизилася густота 
рослин кукурудзи на варіанті, де висівали гібрид ДКС3811, – в середньому на 
16,9 %. Мінімальне зниження густоти рослин кукурудзи (на рівні 8,96 %) 
виявилося на варіанті із гібридом ДКС4608 MАХ YІЕLD. 
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ЕФЕКТИВНЕ ЗАСТОСУВАННЯ РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ ПРЕПАРАТІВ 
У БУРЯКОНАСІННИЦТВІ 

 

Для нашої країни буряки цукрові давно стали потужною технічною 
культурою. Хоча промисловий вік переробки їх коренеплодів обмежується 


